

VASÁRNAPI levél

Évközi 2. vasárnap

“C” év

2025. január 19.

Csellik László atya élő lelki öröksége

Érdemes figyelni arra, hogy Jézus első csodáját egy örömteli családi esemény: egy menyegző alkalmával művelte.

Ebből is kitűnik, hogy az igazi öröm nem idegen a kereszténységtől, mint ahogy ezt sokan állítják.



„Tegyetek meg mindent, amit csak mond!”

A kánai menyegző történetének nagy tanulsága az is, hogy Jézus csodatétele Mária közbenjárására történt. Ez biztatást jelent számunkra, hogy mi is mindig Mária által kérjük Jézus kegyelmét.

Öröm, mert szeretet

Vallásunk az öröm vallása, mert lényege a szeretet: Nász Istennel, és az egy Test közössége az embertársakkal. Minden szeretet öröm, legalábbis van benne öröm. Még a gyűlölet, a bosszú is adhat valamiféle örömet, mert mindkettő gyökerében rokon a szeretettel (megsértett, csalódott szeretet). Viszont nem lehet öröm ott, ahol egyáltalán nincs szeretet: közömbösség, lelketlenség, irgalmatlanság, érzéketlenség.

A bűnös szeretet is hozhat örömet, de csak magához hasonlóan zavarosat. Valódi, tiszta; a lélek gyökeréig hatoló öröm csak az olyan szeretetben lehet, amilyennel Jézus szereti Atyját és az embereket. Ezt a szeretetet nemcsak egyszerűen kívánja tőlünk az Úr (meg is haladja képességünket), hanem Lelke által szívünkbe is árasztotta ennek a szeretetnek a csíráját. Ez a szeretet természetfeletti, egyedül elég az üdvösségre, és a földi öröm legbőségesebb forrása is.

Tudatosan kell törekednünk arra, hogy minden szeretetünk (szülők, hitves, gyermeke, barátok, munkatársak iránt) természetfeletti legyen. Vagyis az ösztön, az érdek legfeljebb színezz, de az istenszeretet motiválja alapvetően, és felül tudjon emelkedni ösztönön, érdeken. Az ilyen szeretetnek jellemzője, hogy nem személyválogató, nem tagadja meg soha senkitől jóindulatát.

A természetfeletti szeretet jelképe a kánai borcsoda. A vizenyős, érzélgős, önző szeretetet az isteni szeretet tüzes borává változtatja kegyelmével az Úr. Jézus elküldi szívembe Lelkét, hogy azon keresztül is szerethesse Atyját és testvéreit. Ha szeretetemet vizsgálom, azt kell kérdeznem magamtól: lehet-e ez a szeretet, ez az érzélem, ez a magatartásom Jézus szeretete? Mit kell kidobnom szívemből, mit kell megváltoztatni, hogy szeretetem Jézus szeretete legyen?

Jézusom, tiéd a szívem, szeress veled Szentlelked által!

Minden öröm Isten találmánya, nekünk készítette valamennyit de el kell hinnünk, hogy ő tudja legjobban, hogyan élvezhetők legteljesebben. Aki ezt nem érti, annak ha lakodalom is az élete, de csak olyan lakodalom, amelyben vizet isznak. Csak akit Jézus Lelke vezérel az életben, annak az itala lesz Jézus bora. Nem igazi élvezet az, amelyben csak a test vesz részt.

IV. Béla és Laszkarisz Mária leánya, testvérei közé tartozik Szent Kinga. Dalmáciában született, szülei fogadalmat tettek, ha Isten megmenti az országot a tatároktól, születendő gyermeküket Istennek szentelik.

Veszprémben domonkos nővérek nevelték, majd a Nyulak szigetén (ma: Margit-sziget) épült kolostorban 1254-ben fogadalmat tett. A vezeklésnek és a keresztény szeretet gyakorlásának szentelte egész életét. Itt halt meg, 1270-ben.

XII. Piusz pápa 1943. november 19-én avatta szentté; a világ Megváltójának üdvözítő életét élte át önmaga formálásában.”



”...Mért élt így? Hiszen nem arra született, hogy egy rideg klastromban hervassa el az életét? Mért gyötörte magát? Mért vezekelt?

- Jó fráter!- szólal meg ismert kedves madárka-hangján. - Mért homályos néked az én szenvedésem?

Nem láttad-e, mily romlottságban él ez a nemzet? Mily állatiságba süllyedtek a dús főnemesek is?

Nem láttad-e, mennyien jöttek a cifra, kevély és elhízott asszonyok a szigetre, ékszerekkel terhelten? Jöttek, jöttek-jöttek, jártak az én meglátogatásomra.

Nem láttad-e, hogyan terjedt az én imádságos, szent életemnek híre szét az országban? Hogyan ejtette gondolkodóba az állati tobzódásokhoz szokott szíveket? Hogyan ismerték meg kicsinységüket az én alázatos nagyságom láttára?

Tusakodhatsz-e még azon, hogy én nem egy királyi férjnek éltem, és nem egy-két gyermeknek, hanem minden királyi asszonynál magasabban: az én Uram Krisztusom örökfehér jegyeseként, s minden kis dednek imádkozásra tanítójaként.”

Ökumenikus Imahét 2025

Melyek a nagy (nem-katolikus) keresztény egyházak?

a) A keleti egyházak, más néven ortodoxok (vagy görögkeletiek, vagy pravoszlávok) nagyon közel állnak a római katolikus egyházhoz. Gazdag lelkiéleti hagyományokkal rendelkeznek. Virágzik náluk a szeretesség. Van papságuk, szentmiséjük, vannak szentségeik. Máriát, a szenteket példaképükként tisztelik. Mindezért a katolikusok és ortodoxok szükség esetén kölcsönösen fel vehetik egymás papjaitól a szentségeket. (Azaz, ha nincs közelben katolikus templom - pl. Görögországban -, áldozhatsz az ortodox templomban is.) Egyetlen lényegi különbség, hogy az ortodoxok nem fogadják el a pápa főségét.

b) A nyugati egyházak (vagy protestánsok) nem jellemezhetők egységesen, hiszen nemcsak katolikusoktól, hanem egymástól is különböznek. Hisznek Jézusban, a Szentháromságban, a keresztség szentségében. A Szentírást Isten szavaként olvassák, és gyakran példamutató odaadással próbálják életre váltani. Általában nem fogadják el a pápát, a felszentelt papságot, a gyónást. Az úrvacsorában Jézus halálára és feltámadására emlékeznek, de nem vallják, hogy Jézus az Eukarisztiában valóságosan jelen van. Túlzottnak tartják, ahogyan a katolikusok tisztelik Szűz Máriát és a szenteket (Ennek fő oka, hogy e téren a reformáció korában voltak hibás kinövéssek az egyházban. - Viszont sosem imádtuk a szenteket.)

A protestáns egyházak közt legjelentősebbek:

- az evangélikusok vagy luteránusok,
- az anglikánok (Ők állnak legközelebb az Egyházhoz, elfogadják a felszentelt papságot, hisznek az Eukarisztiában stb.),
- a reformátusok vagy kálvinisták (számuk



Az ökumenikus imahét 2022. január 16-tól 23-ig tart. Az imahét anyagát a Közel-Keleti Egyházak Tanácsa állította össze, amelynek központi igéje így hangzik:

„Láttuk az Ő csillagát napkelésben, és eljöttünk, hogy

(Mt 2,2)



**Jézussal éltem köztetek,
Jézusnál vagyok értetek!**

László Atya halálának évfordulója alkalmából.



Kiadja: "Laci atya barátai" baráti kör

A Vasápmapi Levél Cselik László szellemi-lelki hagyatéka, sok éven át szerkesztette, és saját kezével terjesztette maga papíron, majd elektronikus levélben sok-sok híve örömére. A baráti kör az ő hagyományát folytatja, teszi élővé.